

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Уважаемые читатели!

Ассоциация технических университетов России и Китая (АТУРК), созданная при активном участии МГТУ им. Н.Э.Баумана и Харбинского политехнического университета и объединяющая сегодня в своем составе 57 ведущих университетов России и Китая, приступила в 2016 году к реализации проекта по изданию книг, посвященных истории отношений между нашими двумя странами, историческим личностям, внесшим большой вклад в развитие отношений между ними, развитию систем образования этих двух стран, памятным датам в их истории. Этот проект получил название «Культурная книжная серия АТУРК».

За 2016 год было выпущено две первые книги этой серии. Это перевод на китайский язык книги руководителя российской постоянной дирекции АТУРК, проректора МГТУ им. Н.Э. Баумана С.В. Коршунова «Харбинские зарисовки» (она выпущена в Китае на русском и китайском языках). Вторая книга – это фотоальбом «Университеты АТУРК во время антифашистской войны», посвященный 70-годовщине победы советского народа и китайского народа в войне против германского фашизма и японского милитаризма.

Предлагаемая вашему вниманию очередная книга «Те дни... те месяцы... те годы...» этой серии составлена из очерков воспоминаний выпускников советских и российских вузов из Китайской Народной Республики, которые внесли большой вклад в развитие своей страны, ее экономики, промышленности, науки и образования. Записавшие эти воспоминания граждане КНР – люди интересной судьбы: ученые, инженеры, политики, преподаватели и студенты, которые сохранили в своей памяти годы учебы в советских и российских вузах, своих товарищей. Эти люди много сделали для сохранения и восстановления добрых отношений между нашими странами и народами в сложные годы непонимания и охлаждения отношений. С пятидесятых годов XX века до настоящего времени они не забыли русский язык, русские песни. Таких китайских товарищей, известных деятелей науки, политики и простых людей много. Они заслуживают внимания, памяти и уважения. В СССР было много вузов, в которых учились китайские студенты в пятидесятых-шестидесятых годах XX века. Их много и сегодня, когда отношения между нашими странами вышли на необычайно высокий уровень.

Приведу только один пример. В 1948 году, КНР отобрала и направила на учебу в вузы СССР 21 талантливого студента. Трое из них попали в МВТУ им. Н.Э. Баумана. Все они стали потом заметными личностями в новом Китае, а один из них стал вице-премьером Китайского правительства.

Российским читателям, безусловно, будет интересно познакомиться с взглядами наших китайских коллег на Россию, её культуру, традиции и привычки, изложенными в благожелательном тоне благодарными нам и нашей стране людьми.

Наша дальнейшая совместная работа в АТУРК будет посвящена воспитанию нового поколения российских и китайских студентов, которые примут из рук своих старших товарищей эстафету развития отношений дружбы и сотрудничества между Россией и Китаем для того, чтобы поднять эти отношения на новый уровень и придать им новое качество.

Постоянный председатель АТУРК с российской стороны,
Ректор МГТУ им. Н.Э.Баумана

А.А. Александров

